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Indicare quali delle seguenti affermazioni sono vere e quali false crocettando la corrispondente
casella:

Es.1 Sia f(z) = <%, allora:
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/

(a) | vera falsa Ve>0,30 >0,VzeR | 0< |z|<d=|1— f(x)] <€

v

(b) | vera | fiMsa (VM > 0,30 >0,V eR| —d<z<0= f(x)>-M

Es.2

(a) falSa | La funzione f(z) = /22 +log(z2) ha asintolo obliquo y = z + 1 per
T — +00;

(b) La funzione f(z) = 272" _¢=*" & maggiore o uguale a zero per ogni z € R.

Es.3 Un farmaco viene somministrato giornalmente in dosi da 50gr. Il fattore di smaltimento
giornaliero & del 25%.

(a) | vera falsa Dopo 14 giorni la quantita di farmaco presente nell’organismo &
(1 —(3/4)1%) x 200 gr.

(b) | vera fMsa | Se dopo m giorni di somministrazione la dose di farmaco presente nel-
Porganismo ¢ C,, allora dopo 2n giorni sara 2C, (ovvero se raddoppia il periodo di
trattamento, allora raddoppia la dose presente al termine del trattamento).

—
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Es.4
(a) | vera [ log?*(z) da = flo t2e dt.

(b) dsa f2+°° x+110gx dx & convergente
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Es.5
. 2_ gz sin(z?
@) [vore [ i o =528 =

Es.6 Sia y = y(t) la numerosita di una popolazione in funzione del tempo t¢.

(a) Se la legge di evoluzione ¢ i = ky, con k > 0, allora la numerosita iniziale
y(0) viene moltiplicata per un fattore ¥ ad ogni unita di tempo.

(b) Se il rapporto tra tasso di crescita y'(t) e numerosita y(t) & una costante
a, allora la legge di evoluzione della popolazione e y = e*t.

Es.7

(a) S0 (sin(22))" = ﬁn(%)’ se e solo se x # 0.

(b) W La retta tangente al grafico della funzione y = log(1 +22) nel punto x = 2
) 4
e y=z(r—2).

t

Es.8 Una popolazione batterica y = y(t) segue la legge di evoluzione y = e con a > 0.

(a) La popolazione ¢ : in decrescita se 0 < a < 1, in crescita se a > 1, stabile
se a=1.

(b) Sia y = 5e72! la numerosita di una popolazione in funzione del tempo ¢,
allora essa soddisfa al problema di Cauchy vy’ = 5y, y(0) =5 .

Valutazione: 42 punti ogni risposta corretta, -1 punto ogni risposta errata, 0 punti ogni
risposta non data.


Paoli
Timbro

Paoli
Timbro

Paoli
Timbro

Paoli
Timbro

Paoli
Timbro

Paoli
Timbro

Paoli
Timbro

Paoli
Timbro




